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Tema:

OCHOBHbIE TPUTOHOMETPUYECKME
TOXOECTBa.

[TpeobpasoBaHnE TPUTOHOMETPUYECKNX
BblIpaXXeHuM.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacmes, ripucriame 0meemsl Ha 80rPOChI U peueHUe
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo ans yceBoeHus matepuana:
https://vyoutu.be/T138g42\WKc8




TeopeTnyeckas YaCTb:
|_|p0‘-IVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

OCHOBHbIE COOTHOLUEHUA MEXAY
TPUroHOMETpUYECKMMUN PyHKLUAMN
OAHOro M TOrO JXe aprymeHTa

B srom mnaparpage yCTaHOBHM TOXKJAECTBA, CBA3LIBAIOINE 3HAYCHUSA
TPUIOHOMETPUYECKHUX (PYHKIMIT OJHOIO ¥ TOrO Ke aprymMeHTra.

Koopaunars! g1060i Toukn P(x; i) eAMHAYHON OKPYKHOCTH Y/0BJIeT-
BOpPAIOT ypaBHeHHIO x2 + y? = 1. ITocKONBKY X = cosC, i = sinw, rje o —
yroJ 1moBopoTa, B peayjbraTe KoToporo us touku P, (1; 0) 6pi1a mosydena
Touka P, To

sino 4+ cos®a =1

(1)

ObpaTum BHUMaHHe HA TO, YTO TOYKA P HA eIMHUYHON OKPYKHOCTH BbI-
Oopana npoussosbHo. [Tosromy pasencrso (1) cnpaseanuso s jgwboro o. Ero

Ha3blBAKOT OCHOBHBIM TPHIOHOMETPHYECKHM TOZKIAEeCTBOM.

HUcnons3ysi 0OCHOBHOE TPHUIOHOMETPHYECKOe TOKIeCTBO, HallléEM 3aBUCH-
MOCTb MEeXX/JY TAHI'eHCOM U KOCUHYCOM, a TaKKe MeXJy KOTAHIeHCOM U CHHYCOM.
ITyers cos o # 0. Pazpenum obe yactu pasencrsa (1) va cos? o. IToxyunm:

2 2

sin“a  cos® a 1
g = s Orcrona
cos“a cos“a  cos“a
p 1
1+tg%a =
cosZa

ITO TOMKJAECTBO BEPHO AJsA BCeX ¢, IIPH KOTOPLIX cos o # 0, To ecTh npm

a¢%+nk,ke Z.

ITyers sin o # 0. Pazaenum obe uactu pasencrsa (1) ma sin® o Iloxyunm:

sina  cos?a 1

— = ——- Orciona
sin” o sin- o sin- a
. 1
1+ctga = —;
sin-a

DTO TOMKAECTBO BEPHO JUIA BCEX (f, MIPU KOTOPLIX sin o # 0, To ecTh npu
oaznk, ke Z.



Csasb MeX/JY TaHI'eHCOM M KOTAHI'€éHCOM MOMKHO YCTAHOBUTHL C IIOMO-

sina cosa

b0 paBeHCTB tgor = —— wm ctgo = ——. Orciona
cosa sino

tgoactga=1

ITO TOXKAECTBO BEPHO A BCeX O, IPU KOTOPHIX sin o # 0 u coso # 0, To
eCcTh IpU oL # Ttk U O # % + 1k, ke Z. 3amerum, 4TO 3TH IBA OrPAHUYEHUA 1A

k
0. MOXHO 00BEJJMHUTE B OJHO: O # %, ke Z.

Mpumep 1. Haiiaure cos o, tg o, ctg o, ecnn sina = -—2'-75 nn<ac< %’E

2
Pewenune. NUmeem: cos?a =1 -sina =1 - (— 7 ) =1- 49 _ 576

25 625 625
3n 576 24
o= <0, g NG L
Tax KaK 1t o P TO COS (L 0 cjengosarTesyIbHO, COSU 625 25

sina 7 ( 24) 7 1 24
= =——:|-2Z|="3; ctga=—==2,
25) 24 tga 7



[MpakTnyeckas 4yacTb.

OTBETUTb Ha BOMNPOCHI

1. Kakoe paBeHCTBO Ha3blBAlOT OCHOBHbIM TPUIOHOMETPUYECKUM ToXAe-
crBom?

2. Kakoe ToOXAecTBO CBA3bIBAET TAHMeHC N KOCUMHYC OQHOro 1 TOro Xe apry-
MeHTa? [Ina Kakux 3Ha4YeHMU aprymeHTa BepHO 3TO TOXAECTBO?

3. Kakoe TOXAeCcTBO CBA3bIBAET KOTAHIMeHC U CUHYC OAHOro U TOro Xe apry-
MeHTa? [Ina KakuMx 3Ha4YeHMn aprymeHTa BepHO 3TO TOXAECTBO?

4. Kakoe TOX/AeCTBO CBA3bIBAET TaHMeHC U KOTaHreHc 04HOro 1 Toro xe ap-
rymeHTa? 1nf Kakux 3Ha4eHU apryMeHTa BepHO 3TO TOXAeCTBo?

458 BriuucauTs:

1) sina, tg o u ctg o, ecam coso =—2 §<a<n;

2) cos o, tg o u ctg o, ecan sina=-§ " n<a<?.

459 Ilo sHaueHu OJHON U3 TPUroHOMeTpUMUecKHMX DYHKUIMH (sin o,
cos a, g o, ctg o) HaliTH 3HAYEHHMA OCTAJLHBEIX TPEX:

1) cosa=inﬂ<a<21t; 2) sina=0,8 ul<q<n;
13 2 2

3) tga=%un<a<3—2’5; 4) ctga=—3u%<a<2n;

9) cosa=0,8n0<a<§; 6) sma=-%nﬁ<a<2n;

7) tga=—2,4n£<a<n; 8)ctga=1nn<a<ﬁ.
2 24 2



